

## ATA N.º 10

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e dezanove, pelas vinte horas e trinta minutos, teve início a reunião de Assembleia de Freguesia, no pequeno Auditório do Centro Cultural Gonçalves Sapinho, com a seguinte Ordem de Trabalho:

Ponto 1- Período antes da ordem do dia;-----

Ponto 2- Período da ordem do dia;-----

a) Aprovação da ata da Assembleia de Freguesia de 30 de abril de 2019;-----

b) Informação escrita da atividade da Junta de Freguesia;-----

c) Apreciação, discussão e aprovação da Cêdencia da Antiga Escola Básica do Chamiço à Associação Terra Mágica das Lendas;-----

d) Apreciação, discussão e aprovação da criação da Associação Interfreguesias (Benedita/Turquel) e dos respetivos estatutos;-----

Ponto 3- Período aberto à população.-----

A reunião teve início com a substituição dos membros do Grupo Parlamentar do CDS, a nomear, Sra Vanessa Passarinho pelo Sr Luís Belo, Sr. Samuel Serrazina pelo Sr. Ricardo Lopes e Sr. Carlos Quitério pelo Sr. Almerindo Mateus.-----

O Grupo Parlamentar do CDS, na pessoa do Sr. Vitor Couto lê um documento com algumas questões/propostas à Assembleia de Freguesia a nomear: Felicita o Executivo pela inauguração da Unidade de Saúde Familiar e enaltece o trabalho profissional dos funcionários; Questiona o porquê do Grupo Parlamentar do CDS não ter sido convidado para a inauguração da USF; Parabeniza o Executivo pela festa M80; Pede uma posição à Assembleia para valorizar a iniciativa do arranjo do troço do IC2; Pede atenção à camada de alcatrão da estrada da Azambujeira pois falta o anti-derrapante; Questiona como está a decorrer o projeto Aldeia Segura; Questiona porque razão a estrada Ribafria/Mata de Porto Moura tem catorze espelhos num espaço de 500m e se é da responsabilidade da Junta de freguesia. O Sr. Almerindo Mateus, também da Bancada Parlamentar do CDS questiona o porquê de alguns convites para a USF para algumas entidades e para outras não.-----

Seguidamente o Sr. Rui Rufino, da Bancada Parlamentar do CDU, pede a palavra e parabeniza a inauguração da Unidade de Saúde Familiar e questiona porquê do jardim em volta da USF estar em tão mau estado.-----

A Presidente de Junta após cumprimentar os presentes tem a palavra e responde às questões colocadas primeiramente ao Sr. Vitor Couto e ao Sr. Almerindo Mateus que colocou a mesma questão; O convite para a Inauguração da USF foi feito pelos Gabinetes do Senhor Primeiro Ministro e da Câmara Municipal de Alcobaça. Apenas a Presidente de Junta foi convidada e a Câmara Municipal de Alcobaça seguiu o protocolo. Propõe que se coloque esta questão na Assembleia Municipal para esclarecimento desta situação criada ao que foi aprovado por unanimidade; Quanto à posição do Executivo em relação ao troço do IC2, a Presidente propôs que a Assembleia de Freguesia elabore uma reclamação que faça chegar aos órgãos competentes. A Presidente informou que o Sr. Presidente da Câmara, Dr. Paulo Inácio pediu à Ministra da Saúde que fizesse chegar ao Sr. Primeiro Ministro essa preocupação vinda por quem a frequenta diariamente; Estrada da Azambujeira, a Presidente voltou a pedir à Câmara Municipal de Alcobaça que revejam a situação desta estrada de modo a evitar mais acidentes ao que foi informada que esta estrada ainda não está concluída e será retificada e concluída assim que possível; Aldeia Segura, está a decorrer conforme o planificado, pois nesta fase os Bombeiros Voluntários não têm disponibilidade e assim que possível avançará com mais simulacros; Estrada da Ribafria/Mata de Porto Moura quanto aos espelhos, a Presidente responde que alguns dos espelhos são de carácter particular no entanto essa situação será averiguada. A Presidente seguidamente responde à questão do Sr. Rui Rufino, o jardim que se encontra em mau estado entre a USF e a GNR será renovado pois contemplará dois campos de futebol e o Parque Infantil. O Sr. Rui Rufino coloca ainda a questão da casa de frangos que se encontra junto à USF ao que a Presidente informa que será um

problema a resolver mas é um assunto bastante sensível.-----

Quanto à alínea a) da Ordem de Trabalhos, Aprovação da ata da Assembleia de Freguesia de 30 de abril de 2019 : votos a favor: 12, contra 0, abstenção 1;-----

Quanto à alínea b) da Ordem de Trabalhos, Informação escrita da atividade da Junta de Freguesia: Não houve nenhuma questão levantada;-----

Quanto à alínea c) Apreciação, discussão e aprovação da Cedência da Antiga Escola Básica do Chamiço à Associação Terra Mágica das Lendas, o Grupo Parlamentar do CDS questiona porque é o Executivo a fazer essa cedência e quais as circunstâncias desse protocolo ao que a Presidente responde inicialmente com a leitura do documento do pedido de cedência e informa que com a Delegação de Competências à Junta de Freguesia é este órgão que decide essas questões. Esclarece que sendo uma Associação sem fins lucrativos e que a Junta de Freguesia não terá despesas adicionais pois terá contador próprio, entende que deverá de ser a Assembleia de Freguesia a tomar esta decisão, que foi aprovada por unanimidade.-----

Quanto à alínea d) Apreciação, discussão e aprovação da criação da Associação Interfreguesias (Benedita/Turquel) e dos respetivos estatutos, o Grupo Parlamentar do CDS pede uma explicação sobre os estatutos ao que a Presidente explica que o Presidente da Câmara reuniu com todos os Presidentes de Junta do concelho com intuito de se agruparem para partilharem equipamento. Naturalmente e sendo uma Freguesia vizinha a Benedita agrupará com a Freguesia de Turquel representando assim as freguesias mais a sul com o nome de União de Freguesias de Benedita e Turquel - Sulbaça. Seguidamente a Presidente explica os estatutos à Assembleia de Freguesia. Segue-se o momento da votação ao que foi aprovado por unanimidade.-----

O terceiro ponto da Ordem de trabalhos, período aberto à população, a Dr<sup>a</sup> Lúcia Serralheiro pede a palavra e agradece à Assembleia a oportunidade dada à Associação Terra Mágica das Lendas com a cedência do espaço. Seguidamente, a Sr<sup>a</sup> Gina Jorge, pede a palavra para informar que há uns anos emprestou um pedaço do seu terreno para que tivessem acesso ao cemitério e foi colocado um portão no muro do cemitério mas que apenas têm acesso através do seu terreno. Pede o favor de ser retirado o portão e restituída a situação ao que a Presidente informa que assim que seja possível será fechado o portão. De seguida, a D. Ana Maria Carambas parabeniza a Junta de Freguesia pelo evento Voo da Gralha e deixa o convite à Assembleia para fazerem a Rota do Voo da Gralha. Por último, pede a palavra o Sr. Pedro Fialho que questiona sobre a Rua dos Combatentes que segue para a n8/6 quanto à ausência de alcatrão; Pergunta para quando a marcação da estrada da Ribafria e ainda sobre o Terminal Rodoviário para que possa ter outros itinerários como a ligação à Batalha e/ou Coimbra. A Presidente responde que o troço da Rua dos Combatentes terá de sofrer uma intervenção a nível de aquedutos pois os que estão encontram-se tapados e já existe um projeto para esta rua. Quanto à marcação da estrada da Ribafria, este trabalho ainda não foi realizado porque a estrada ainda não está concluída. Por fim, Terminal Rodoviário, informa que é uma questão que está em andamento e os circuitos rodoviários só serão possíveis quando existir o espaço físico (terminal). A Presidente garante que há a tentativa de adquirir o espaço para a construção do Terminal Rodoviário.-----

Para constar se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai ser assinada.-----

-----  
